

Eveniment

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Strada Vasile Goldiș No. 5.

Telefon 1678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Declarațiile d-lui Valer Pop

Ministrul industriei și comerțului a făcut un expozitiv asupra rezultatului călătoriei la Belgrad

BUCUREȘTI, 25. — Intrebat de ziariști asupra impresiilor cu care s'a înapoiat din Jugoslavia, Valer Pop și a exprimat cea mai deplină satisfacție asupra rezultatelor constatate, precum și rezultate practice ale vizitei sale. D-sa constatat că Jugoslavia este avansată într-un ritm de activitate economică în toate domeniile, activitate susceptibilă de mari dezvoltări viitoare.

Convențiile semnate sunt considerate ca începutul unei remarcabile noi etape în dezvoltarea relațiilor economice și prietenesti între cele două țări. Înființarea Camerii de comerț româno-jugoslavă va fi un nou factor important care va contribui la intensificarea acestor relațiuni. Fiind întrebat despre proiectul

reglementării muncii naționale, d. Valer Pop a spus:

Proiectul acesta se poate considera ca întocmit. Nu rămâne decât a se aduce unele retușări formale. Cred că în cursul săptămânii viitoare decretul regal va putea fi dat la iveală.

Ministrul industriei a declarat apoi că în momentul de față situația favorabilă finanțelor, și economiei țării noastre permite să reflectăm serios la diminuarea restricțiilor de până acum ale comerțului. „Un început s'a făcut prin contingentarea unora din materiile prime. Și acest început va fi continuat prin alte măsuri, asupra cărora vom aviza la timp” — a terminat d. Valer Pop, declarațiunile d sale.

Uragan catastrofal în Polonia

Patru districte pustiite. — Pagube enorme

VARȘOVIA, 25. (Radior). — Un uragan de o violență extraordinară, însoțit de ploaie pretențială a izbucnit brusc ieri seara, pustiind patru districte din provincia Kielce din sudul Poloniei.

Locuitorii, surprinși în somn cuprinși de panică grozavă, au suit pe acoperișuri. Peste 100 oameni s'au înecat. Pomierii și armata au salvat pe

cei alți cu bărci și pontoane. Pagubele sunt enorme: Re-colta nimicită pe mari întinderi, vite înecate, gospodării întregi luate de ape, poduri sfărâmate, linii ferate și comunicații telegrafice întrerupte, etc.

Voevodul din Kielce supraveghează personal opera de salvare, aprovizionare și organizare sanitară.

BULETIN INTERN

— În Monitorul Oficial de ieri a publicat decretul prin care se aprobă deschiderea unui credit extraordinar de 100 milioane lei pe contul ministrului agriculturii, care va servi la înzestrarea centrelor agricole cu tractoare, pluguri mecanice, vagoane, ateliere etc.

— Ministerul de interne a hotărât să se facă cercetări în privința celor cari lansează știri false și să li se aplice prevederile legii alarmismului.

— Noul Consiliu comunale ale Capitalei vor fi constituite în cel mai scurt termen, rezultatele alegerilor rămânând definitive, prin respingerea contestațiilor.

— Observatorul astronomic din București a anunțat că ieri la 12.58.51 s'a înregistrat un cutremur cu epicentrul la 700 km. depărtare și care pare să fi fost foarte violent. El a durat până la orele 13.15. La 13.18 s'a observat o scurtă înregistrare slabă, foarte slabă, iar la 13.32 din nou mișcări slabe sistematice.

— În Capitală s'a sărbătorit ieri începutul săptămânii copilului. Mii de copii au defilat pe străzile ora-

șului, iar la Patriarhie s'a celebrat o solemnitate la care a vorbit Patriarhul Miron Cristea, arătând însemnătatea zilei și datorită tuturor de a ajuta copiii. Festivitățile au continuat la Ateneul Român.

— O agresiune politică s'a produs la Brănești (Târgoviște). Câțiva naționali țărăniști s'au luptat la ceartă cu câțiva naționali-creștini și apoi la bătaie, rămându-se grav cu ciomegele și cuțitele. Patru sunt la spital în stare gravă. S'a deschis o anchetă.

— Ministrul de interne dă un comunicat prin care se precizează că au fost amânate unele alegeri județene și comunele din diferite părți ale țării, din lipsa fondurilor și că noile termene fixate pentru acele alegeri sunt irevocabile.

— Ieri la orele 10 și jumătate d. Valer Pop, cu acceleratul de Timișoara, s'a înapoiat în Capitală. După sosire a avut o întrevedere cu d. Tătărașcu.

— Doi elevi ai Școlii de ofițeri de artilerie s'au înecat în Mureș, pe când făceau baie în râu la Lipova.

Punerea pietrei fundamentale a noului Cămin de ucenici din Arad

Solemnitatea s'a desfășurat în prezența d-ilor: ministru I. Nistor, Stavri Cunesco, directorul general al ministerului și a tuturor autorităților și delegațiilor de muncitori, comercianți și funcționari particulari

ARAD, 24. — Ieri după amiază, la orele 5, pe terenul din prelungirea Bulevardului Ferdinand, lângă Fabrica de tricotate, s'a desfășurat marea solemnitate a punerii pietrei fundamentale a noului Cămin de ucenici, care l va ridica Ministerul muncii. A participat un public numeros, compus din delegații organizațiilor de muncitori, comercianți și funcționari particulari, precum și membrii corpului didactic al școlilor de ucenice împreună cu elevii, membrii corpului didactic al școlilor de ucenici cu toți ucenicii și toți șefii autorităților dintre cari remarcăm: general Arion Dragomirescu, comandantul garnizoanei Arad, dr. Ion Groza,

prefectul județului, dr. Romulus Cnțoiu, primarul municipiului, dr. Boțiu, rectorul Academiei de teologie, dl. Romulus Orezeanu, primul președinte al Tribunalului Arad, Ascaniu Crișan, directorul liceului „Moise Nicoară”, V. Moșoiu, președintele Camerii de muncă, Platoș, directorul Casei Asigurărilor sociale, ing. Ștefan Mateescu, președintele Camerii de comerț și industrie, judecător Const. Efrimescu, dr. Petrovici, avocat Avram N., Nestor Blaga, etc.

Din partea Inspectoratului muncii: d. inspector Târnavan, Dămăncuș, șeful secției funcționarilor, Ștefan Feier, șeful secției meseriașilor, etc.

venite din contribuțiunile patronilor și meseriașilor, apoi a dat cetire actului de temelie.

D. dr. Romulus Cnțoiu, primarul municipiului, în numele tuturor cetățenilor, exprimă recunoștința lor față de bunăvoința și părintească grijă a d-lui ministru Nistor de a înzestra Aradul cu un mare edificiu, în care își vor face educația viitorii cetățeni.

D. prof. Vesa, a vorbit în numele corpului didactic dela școlile de ucenici, mulțumind și aducând elogiul d-lui ministru.

După d-sa a luat cuvântul d. Ștefan Mateescu care a exprimat satisfacția muncitorilor și negustorilor din localitate pentru atenția ce li-o acordă d. ministru.

D. V. Moșoiu, a subliniat importanța evenimentului și a evidențiat meritele d-lui ministru Nistor dobândite prin: Noua lege a Camerilor de Muncă, noua lege a meseriilor, legea creditului mesetugăresc, etc. Deasemeni, d-sa a mulțumit și d-lui Cunesco pentru dragostea ce o arată nevoilor arădane.

Cum a decurs solemnitatea

La orele 5, cu mașinile, au sosit dela Timișoara — unde s'a sfințit Căminul de ucenici a cărui piatră fundamentală a fost pusă acum doi ani — d. ministru al muncii I. Nistor, însoțit de d. prof. ing. Stavri Cunesco, directorul general al Ministerului, Ștefan Vuipe, președintele Camerei de muncă din Timișoara și alți funcționari superiori aparținând serviciilor aceiuias Minister.

La intrarea pe terenul destinat ridicării noului Cămin, d. ministru a fost întâmpinat de d. prefect dr. Ioan Groza, care — urând bun sosit d-lui ministru — a vorbit despre noua campanie dusă de actualul guvern pentru realizarea de instituții menite să consolideze breslele și să ajute propagării tinerilor viastare dela țară, pentru crearea unei clase muncitorești sănătoase și bine pregătite.

La încheiere d-sa a adus elogiul d-lui ministru, pentru grija ce o manifestă și râvna ce o depune când e vorba de interesele muncitorești.

D. ministru Nistor a răspuns mulțumindu-i.

A urmat apoi serviciul divin oficiat de părintele arhimandrit Suciu, secondat de preoții: Păcățean, M. Huliu, Codreanu, Mihașiu și Turic. Răspusurile au fost date de corul ucenicilor.

Cuvântările

După serviciul religios, a luat cuvântul părintele Florea Codreanu, vorbind în numele bisericii, care a arătat marele aport ce l-a adus de veacuri biserica pentru școală și meseriași. Amintind despre prodigioasa activitate a Mitropolitului Șaguna, d-sa spune că exemplul trebuie urmat și încheie urând succes și spor la muncă.

D. prof. ing. Stavri Cunesco, după ce a arătat însemnătatea solemnității ce a avut loc dimi-

neată la Timișoara, a expus care e scopul campaniei începută de guvern și importanța realizărilor de până azi ale Ministerului, aducând elogiul d-lui ministru Nistor. În încheiere d-sa a ținut să specifice că fondurile pentru ridicarea acestui Cămin sunt pro-

Cuvântarea d-lui ministru Nistor

D. I. Nistor își începe cuvântarea, făcând o paralelă între realizările de pe meleagurile noastre de popoarele ce-au trecut pe aci — ale căror urme se văd și azi — cari n'au fost făcute decât în scopuri războinice și n'au rămas decât ruine. Ceia ce se înfăptuiește acum e menit să cimenteze aceia indisolubilă solidaritate și unitate sufletească între fiii aceluiaș neam, pentru a forma un tot unitar, o stâncă de granit.

În continuare, d-sa expune pe larg programul de activitate

al Ministerului și precizează că zădarnic vorbesc alții de naționalism, deoarece acesta nu se face cu vorbe, ci cu fapte și guvernul liberal și-a dovedit naționalismul.

La sfârșit, d-sa adresându-se ucenicilor, le-a dat mai multe sfaturi și i-a îndemnat să se străduiască să ajungă cetățeni loiali și destoinici.

A urmat apoi semnarea actului de temelie și așezarea lui în temelie viitorului Cămin.

Palestina va deveni dominion britanic

LONDRA, 25. (Radior). — Comisiunea regală de anchetă în Palestina studiază un plan care prevede abrogarea mandatului britanic supra Palestinei, cu aprobarea Societății Națiunilor și transformarea Palestinei în dominion britanic, cu un guvern central care ar avea controlul vămile, comunicațiilor, siguranței, relațiilor financiare, imigrației și problemelor funciare.

Orașele arabe și acele evreiești ar obține o independență municipală deplină. Acolo unde majoritatea populației este arabă, consiliul municipal ar fi arab, iar unde majoritatea e evreiescă consiliul municipal ar fi compus din evrei, iar guvernul ar veghea la respectarea drepturilor minorității respective.

Noul dominion ar deveni membru al Societății Națiunilor.

Carnet cultural orădan

In cadrul afirmărilor naționale, românii ardeleni de confesiune greco-catolică s'au dovedit todeauna ca un focar însemnat de cultură. Luptele duse cu dârzenie față de acțiunea despotică sub care s'au chinuit timp de un mileniu aproape; le-au stimulat și înrădăcinat convingerea pentru susținerea a tot ce este românesc.

Duminecă 23 l. crt. am avut prilejul să ascultăm, în sala teatrului Regina Maria, un ansamblu de cântece, executat de corul și orchestra Catedralei gr.-catolice, sub conducerea părintelui Hubic. Aceste manifestări plac și imprimă o nuanță de respect în plus pentru faptul cum înțelege biserică Unită să-și afirme toată înțelegerea nevoii de cultură și spiritualitate.

Armoniziotatea întocmirii programului și felul cum s'a executat este o cheazășie pentru viitor, care ne determină nădejdea altor festivaluri românești, garantând cu prisosință necupeșitul dor de activitate culturală. Asupra intenției și scopului nimic de reproșat dar ne întrebăm nedumiriți, de ce s'au ales bucăți așa de grele pentru executare de debutanți ne-

profesioniști? Întrebăm, mai ales, pe părintele Hubic, pe care-l cunoaștem destul de bine ca pe un virtuos al muzicii, mai ales de ce s'a alcătuit programul cu muzică exclusiv apuseană?

Dece nu s'a recurs la compozițiile neaoșe, care-s așa de multe și frumoase? Credem că nimeni din cei cari cunosc puțină muzică, nu îndoiesc de profunzimea și delicatetea compozițiilor Bethoviene. Este necesar să menționăm că, cu toată bunăvoința debutanților, n'au reușit să interpreteze perfect pretenziunile impuse de un astfel de program.

In sfârșit, această după amiază muzicală a fost un prilej de afirmare a talentului d-rei Elena Lucaciu, care acompaniind la pian, a depășit pe soliști în execuție și tehnică. Intrările și eșirile discrete, i-au dovedit mult simț muzical.

Dorim ca viitoarele recitaluri muzicale sau festivaluri teatrale, organizate de frații noștri greco-catolici să aibă în totul substrat românesc, evidențiind astfel, bogăția creațiilor neaoșe.

T. Patrașcu

Grave desordini la un match de hand-ball la Viena

S'au operat o sută de arestări

VIENA, 25. (Rador). — O sută de arestări a trebuit să facă Duminecă poliția pentru a potoli manifestația nazistă cu prilejul victoriei echipei germane de hand-ball, asupra echipei austriace.

Numeroși naziști aflați printre cei 40.000 de spectatori de la stadionul din Viena, au început să strige „Heil Hitler”, la care membrii frontului patriotic au

răspuns strigând: „Traiască Austria!”.

Poliția a intervenit în tribune, dar manifestația a continuat după leșire, prin aleile Praterului și atunci a intervenit poliția călare care a împrăștiat pe manifestanți.

Cețiți și răspândiți „ECOUL”

Turneul artiștilor dela Teatrul Național Cluj

Sub conducerea d-lui **Dimitrie Moruzan**

Marele succes

Flagrant delict...

Comedie bufă în 3 acte, de **Bisson** — traducere de **Sanda Rădulescu**

In rolurile principale:

D. MORUZAN

Sandu Rădulescu,

Petre Dragomir,

Mihail Lapteș,

Puica Periețeanu,

Jenny Moruzan,

Fiorica Ciura,

Miluță Dorna,

Const. Mihăilescu

Trei ore de răs. — Muzică. — Fast. — Toalete superbe.

Directorul turneului: **Const. I. Ștefănescu**, directorul cotidianului „Ecolul” din Arad.

Itinerarul:

Miercuri, 26 Mai, Satu-Mare;
Joi, 27 Mai, Oradea;
Vineri, 28 Mai, Salonta;
Sâmbătă, 29 Mai, Chișineu-Criș;
Duminecă, 30 Mai, Șiria;
Luni, 31 Mai, Arad;

Martți, 1 Iunie, Lipova;
Miercuri, 2 Iunie, Pecica;
Joi, 3 Iunie, Nădlac;
Vineri, 4 Iunie, Deva;
Sâmbătă, 5 Iunie, Hunedoara;
Duminecă, 6 Iunie, Petroșeni și Lupeni.

Restul itinerariului se va anunța ulterior.

A. M. E. F. A. — Venus 1:1 (1:1)

Derby-ul divizionar dela Arad a fost urmărit de un număr record de tatori. — Bucureștenii au ratat numeroase ocazii de marcare

Sortită să desemneze pe campionul din acest sezon, partida dintre Venus și AMEEA a atras pe arena „Gloria” un public record pentru întâlnirile divizionare din orașul nostru. La acest regal sportiv a participat și emeritul sportiv, d. ministru Gabriel Marinescu, președintele clubului Venus, care a fost obiectul unei călduroase manifestații de simpatie din partea publicului. D. Nicolae Szabo, președintele AMEEA-ei a oferit dlui ministru Marinescu un splendid buchet de

garoafe. La orele 17 precis, în aplauzele delirante ale publicului, și-au făcut apariția pe teren echipele. După ce muzica Poliției a intonat Imnul Regal, dlui Xifando i se aliniaza următoarele formațiuni: AMEFA: Gerold, Covacs, Bui- baș, Szurdi, Szabo. Szaniszo, Cucula, Leb, Pernecki, Prassler, Bătrân. VENUS: Burdan, Sfera, Albu, Gorgorin, Colea Vălcov, Beffa, Bărbulescu, Gavrilescu, Humis, Petea Vălcov, Gruin.

Jocul

Incepe Amefa și primul atac se termină cu shoot alături de bară tras de Bătrân. Venusiștii par surprinși de viteza impusă jocului de către gazde.

La un atac al Venusului, Humis dela 5 m. ratează o ocazie sigură. Amefa nu se lasă întrecută și prin atacuri bine încheiate amenință serios buturile aparate de Burdan.

In minutul 12, Pernecki se strecoară printre doi și în momentul când se pregătea să tragă Albu îl fultează, nereglementar, în careu. Lovitura de pedeapsă este magistral executată de Prassler și Amefa conduce cu 1:0.

După marcarea acestui punct se observă o înviorare în rândurile bucureștenilor. La o minge centrată de Bărbulescu, Covacs acordă corner. Lovitura de colț este frumos executată de Gruin și Gavrilescu nemarcat înscrie ușor în colțul drept, aducând egalarea în minutul 30.

După această faptă, publicul asistă la un joc formidabil, de factură superioară și de o parte și de alta se succed acțiuni ce au entuziasmat profund pe spectatori.

In minutele 36 și 38 Venus obține două cornere rămase însă fără rezultat și după încă câteva eșiri periculoase ale Amefei pe

aripa stângă, repriza a luat sfârșit.

Repriza a doua

La reîncepere tot Amefa ia conducerea jocului, pe scurtă durată însă, căci Humis cu un shoot dela 20 metri face zile grele lui Gerold, care nu poate reține, respingând balonul în corner. Bărbulescu execută, însă afară din teren.

În minutul 20 Buibaș atinge balonul cu mâna în careul de pedeapsă. Spiritele sunt agitate. Se crede că Venus va lua conducerea. Gorgorin trage slab, dând posibilitate lui Gerold să se piaseze și să prindă.

Cu cât partida se apropie de

sfârșit, jucătorii ambele echipe au ocazii de oboseală. Fluierul d-lui Xifando joia la centru.

Cine s'a remarcat

S'au remarcat dela Amefei: mătorii: Buibaș, Prassler, Gerold — care a înlocuit locul pe Sadvovski. Restul bun. Dela Venus, Sfera a avut o partidă mare și nu spunem că a fost cel din 22. Beffa — noua s'a comportat destul de bine, ținând seama că este în joc public în formația de Din linia de atac s'a de- Humis, care a dat dovadă de litați puțin întâlnite la din țară. Petea Vălcov, a putut să-și facă jocul (Se vorbește chiar că se trage definitiv din sportivul că are o serioasă picior). Restul au fost zători.

Arbitrajul d-lui Xifando tumbitor.

Alte rezultate

Unirea Tricolor—U. Ripensia—Crișana 2:0. CAO—Gloria 3:0 (2:0). Victoria—Chinezul 1:0.

Activitatea „Astrei” în județul Arad

PÂNCOTA, 24. — Ieri după amiază, la orele 5, a avut loc în comuna Pâncota—Arad, o frumoasă serbare culturală, organizată de despărțământul „Astra”—Șiria. Și de data aceasta, d. Simion Pop Zăslu, s'a arătat un tot așa de bun organizator și luptător pe țărâm cultural, cum s'a arătat înainte de 1918, luptător pe țărâm național.

Participarea la serbare a sătenilor pâncotenii și chiar din împrejurimi, au subliniat partea frumoasă a serbarii, care, în programul de zi a constat din cântări ale copiilor de școală însoțite de interesante conferințe despre „Astra”, rolul ei în trecut și azi, ținută de d. Octavian Lupăș, secretarul „Astrei” din Arad.

D-șă, cu exemple destul de mișcătoare, a discutat problema pierderii sufletelor, rezultată dintr'o serie de acte greșite ale părinților, ca: însurătoarea prea de vreme, goana după bogății, luarea în nereserie a căsătoriei — aceea taină pe care Sfânta Scriptură o numește „mare și sfântă taină” — și câte alte slăbiciuni omenești: estetica cor-

pului femeii, tralul necăzilor numeroase, etc. În legătură cu rolul societății culturale, de cântecele, dansurile și stră strămoșească, a Sim. Pap Zăslu.

Fermecătoare ni s'au cântările simple, dar ale străjerilor școlii sub conducerea învățătorilor dor Handra: „Inflorile” și „Iată ziua triu- Corul sătenilor din sub conducerea sătenilor ciuba, a executat cu bărbătește și românește sele cântări: „S'a desle- soma Românu!” și „Tara dră”.

Seara, la orele 22 — despărțământul Astra—Șiria nizat pentru intelectualii un reușit concert, cu d-reior I. Debeleac și Sim. Pop.

Am semnalat activitatea acestui despărțământ, cu sincer de a fi un îndemn unele despărțăminte judecăror activitate e redusă cere.

Maiialul Touring - Clubului Arad

Duminecă, 30. Mai 1937, va avea loc partida de camping a T. C. R-lui Ia valea Cladovei, după următorul program:

Picarea va fi în două serii: I. La orele 5 dim. din gara Podgoria cu trenul electric până la halta Cladova, sosirea la ora 7, de unde tresinele vor duce pe Valea Cladovei (la canton) la locul maiialului.

II. La orele 8. dim. după același program.

Amatorii de excursie pe jos vor pleca la 5. dim. tot din gara Podgoria până la Ghioroc, de unde vor parcurge un drum de 3 ore peste Checicheș și Coama Cladovei la locul maiialului.

La locul maiialului se vor găsi

băuturi dela gheață și grătar. Se recomandă să ducă și provizii de acest fel, cum și câte un imper. Intoarcerea cu tramvaiul 18.

Apelăm la toți membrii ring-Clubului să participe această manifestare românească invitând și cercul lor de tințe.

Informații și înscrieri să la sediul asociației (Școala mală), precum și la d. Păcuraru (Inspectoratul și dr. Nic. Stanciev (birou R. Coșoiu).

Joi, 27. Mai, orele 20. avea loc obișnuita întâlnire mânăla la Rest. „Neptun”

Schimbări în Comisia interimară a Orăzii

D. P. Fodor, noul președinte, a depus jurământul

ORADEA, 24. — În ziua de 22 martie, locuitorii Orăzii au avut plăcerea sau durerea să afle de la reședința Comisiunii interimare locale. În ziua de 24 mai, Petre Fodor, fost „uns” ca reședinte al comisiei interimare (primar) în orașul d-lui Vasile Bledea, care a fost „măzilit”, sau a părăsit țipănea de bună voie. Nu înțelegem de ce.

Singura schimbare a făcut-o intrarea d-lui Ștefănescu D., — până Sâmbătă vice președintele Comitetului de direcție al Uzinelor Comunale, — iar d. Givulescu a „reintrat” împreună cu tot trecutul d-sale în Comisiunea interimară. Depunerea jurământului s-a făcut în localul primăriei, în prezența D-lui prefect Băncilă și a întregii Comisiuni.

Înfățișarea noii Comisiuni interimare este următoarea: d. P. Fodor, președinte; d. I. Danca, vice președinte; d. Sangeogean, vice președinte, d-nii: Ionașcu, Ștefănescu, Stamatopol, Boca, Popoviciu și Givulescu membri consilieri.

La încheierea solemnității, d. Fodor a făcut promisiuni de muncă spornică și laborioasă, inaugurându-se, — încă o dată, (ca'n multe alte rânduri) o politică gospodărească în folosul exclusiv

al municipiului (poate și al obștei municipale).

Prin îndepărtarea dela conducerea Comisiunii interimare a d-lui Bledea (omul tuturor combinațiilor posibile) și reinprosperarea cadrelor cu elemente de același colorit politic (liberal) ne îndrituiește să credem că este o ultimă manevră politică, cerută de d. Tiberiu Moșoiu, președintele organizației locale a partidului; prin care se impune o consolidare cu tendința ca și în viitoarea guvernare după alegerile generale să rămână la primărie, aceeași Comisiune interimară.

Nu este exclus ca'n preajma zilei de 16 Iulie (zi sorocită alegerilor comunale), să aflăm că și la Oradea, ca și la „Beiuș” Comisiunii interimare i s'a confirmat mandatul de prelungirea existenței legale, pe încă 4 ani.

t. p.

Primăria Municipiului Arad

13859 | 1937

Publicațiune

Se aduce la cunoștința interesatilor, că Primăria Municipiului Arad,

în ziua de 4 Iunie 1937 la orele 11 a. m. va ține în Serv. Economic, camera licitație publică orală, pentru închirierea chioșcu- de pe Malul Mureșului față Uzinei de apă.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 88—110 Legea Contabilității Pu- blice și potrivit normelor de licitații în vigoare.

Căruțel de sarcini se poate închiria în timpul orelor oficiale, atât la Fabrica de Uzinele Municipiului, cât și în biroul Serviciului Economic al Primăriei.

Arad la 24 Mai 1937.

Barul "Dancing" Arad

Program senzațional, Mai

ANNY and JEFFRY

Nina Larina

BABY BARDOZ, LIZY KIVIESZER, MAGDA SCHWIMMER, diseusă

Minunatul Jazz

„NERMEȘAN”

GAFENEA-RESTAURANT

„ROYAL”

Str. I. C. Brătianu 27

TIMIȘOARA

Prețuri reduse
Muzică de primul rang
Bună dispoziție

Senzația Aradului!

Grădina de vară a

RESTAURANTULUI AUER

Accident de cale ferată în gara Aleșd

ORADEA, 23. — În noaptea de 22 spre 23 I. crt. un accident de cale ferată s'a întâmplat în gara Aleșd.

Trenul rapid care sosea dela București, a acostat un șir de vagoane de marfă ce tocmai

garau pe altă linie pentru a face loc trenului rapid.

Victime omenești n'au fost. Singurele neplăceri au fost pagubele c. f.-rului și spaima călătorilor din trenul rapid.

D. Antonescu a sosit la Geneva

GENEVA, 25. — D. Ministru Victor Antonescu, însoțit de d. Alexandru Crușeanu, a sosit ieri dimineață, venind cu trenul până la Lausanne, iar de acolo cu automobilul la Geneva.

D. Antonescu a fost ieri oas-

petele d-lui Avenol, secretarul general al Societății Nașionilor, la dejun. În cursul zilei a avut o întrevvedere cu d. Deibos.

Sesiunea Consiliului Societății Nașionilor s'a deschis ieri la o-

Judecătoria rurală Buteni, județul Arad Secția Cf.

No. 879 | 1937 Cf.

Extract din publicațiunea de licitație

În cererea de executare făcută de următoarea Banca Asocată s. a. sub lichidare din Arad contra urmăritului Scheiner Iosif, la cererea urmăritorului Sav Adam;

Judecătoria Arad
A ordonat licitațiunea execuțională contra cumpăătorului la licitație tardiv Matecu Teodor în ce privește imobilul situat în comuna Prunișor circumscripția judecătoriei rurale Buteni, exprins în Cf. a comunei Prunișor Nrui protocolului Cf. 281 No. de ordine A+1—2 No. top 639/5-6 și 640/5-6, casa Nr. 3 cu curte și grădina cu prețul de strigare de 21.000 lei, pentru încasarea creanței

de 15000 Lei, capital și accesorii. Licitațiunea se va ține în ziua de 19 Iunie anul 1937 ora 15 la casa comunală a comunei Prunișor. Imobilul ce va fi licitat nu poate fi vândut numai pe un preț mai mare decât prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în § 42 Legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește preslabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX. 1881; § 21 legea LX 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit, (§ 25 XLI. 1908).

Data în Buteni, la 5 Iunie anul 1937.

Judecător : Director de c. f. ss), Dr. A. Panigay ss), Lazar Jurconi

Cinema „CORSO”, Arad

Telefon 2065
5, 7¼ și 9¼

Reprize:
Femeia în frac

cu:
Rökk Marika

Vine:
„Aurul negru”
cu Gustav Fröhlich

Pentru conformitate:
Z Brânda
împiegat

Mâncări și băuturi excelente. Atmosferă plăcută. — Muzică. — Dans. — Prețuri ieftine! Deschis până'n zori.

Grătar special!

INFORMAȚIUNI

D. Micu, fostul șef al gării C. F. R. Tileagd din județul Bihor a fost transferat la Careii Mari, în locul d-lui Octavian Șerbănescu, care este transferat la inspecția C. F. R. Oradea.

În prezent se procedează la primirea și predarea serviciului. Populația orașului Careii Mari vede cu satisfacție schimbarea produsă, deoarece noul șef al gării promite a fi un om mult mai responsabil cerințelor acestui serviciu.

MORENI, 25. — Un autocamion al Soc. Steaus Română a călcat pe doi lucrători pe care-i transporta la Câmpina și care au căzut sub roțile mașinei. Unul, C. Sendoriu a murit pe loc, cu capul zdrobit, iar Gh. Dragomir Tudor a fost dus la spital. Sunt puține speranțe că va scăpa cu viață.

TOKIO, 25. — Echipajul Doret-Micheletti a aterisat ieri dimineață la orele 6 și 15 pe aerodromul din Aki. La aerodromul Haneda din Tokio se fac pregătiri pentru primirea îndresnaților aviatori francezi.

D. prof. Iorga a adresat primului ministru grec Metaxas următoarea telegramă:

„Permiteți unui vechi prieten al națiunii grecești să intervină pe lângă omul eminent care a redat Greciei monarhia și ordinea socială, pentru a cere dela puternica sa intervenție un regim de dreptate pentru credincioșii cetățeni greci de naționalitate română“. Această telegramă este în legătură cu noile dispoziții ale autorităților grecești privitoare la limba română în Grecia.

Se știe că Venus va cere amânarea matchului cu Unirea-Tricolor, fixat pentru 26 Mai, cerând să se joace la 6 Iunie, odată cu matchul Rapid-Victoria. Motivul acestei amânări ar fi că în cazul unei înfrângerii a Venusului în matchul de Miercuri, Rapid ar avea un mare avantaj jucând fără emoții împotriva Victoriei.

D. Tiberiu Dragoș și-a deschis biroul avocațial în strada Vasile Goldiș Nr. 11, din Arad, telefon 1749.

Expoziția internațională dela Paris a fost inaugurată

PARIS, 25. (Rador). Președintele Lebrun a inaugurat ieri expoziția internațională dela Paris, înconjurat de primul ministru Blum, d. Bastid, ministrul comerțului și comisarul general al expoziției d. Labbé. În discursul său, d. Lebrun a mulțumit tuturor națiunilor participante, și și-a exprimat recunoștința aceluia cari în frunte cu d. Labbé au colaborat la realizarea ei.

„Ce mare bine ar fi — a declarat d. Lebrun — dacă marea adunare din acest an ar învâța pe oameni că nu există pentru omenește o viață demnă decât în înțelegerea mutuală a nevoilor și aspirațiilor, a geniului și virtuților fiecărui popor și că nu există fericire decât într-o sănătoasă operă de concordie și de pace internațională.“

Ce ascultăm la radio

Martți 25 Mai 1937:

RADIO ROMANIA	tivă (discuri).
RADIO-BUCUREȘTI	19 00: Ora. Mersul vremii.
6,30: Deschiderea emisiunii,	19 02: Săptămâna laptelui de Prof. G. K. Constantinescu.
— Gimoastică ritmică	19 10: Muzică variată (discuri):
— Radio jurnal.	UNIVERSITATEA RADIO
Concert de dimineață (discuri).	19 30: Cronica științifică, de Prof. V. Vâlcoveci.
Sfaturi gospodărești și medicale.	19 50: Concert de muzică ușoară pentru 2 pianе — Th. Sibiceanu și Koffler
7,30: Închiderea emisiunii	20 15: Comemorarea a 20 ani dela moartea compozitorului Iacob Mureșianu.
13,00: Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.	21 25: Concert Simfonic al Orchestrei Radio, dirij. de Th. Rogalski.
13 10: Concert de prânz. Orchestra Petrică Mitoi,	22 30: Radio Jurnal. Sport.
14 10: Radio jurnal: Ora, Mersul vremii. Știri interne și externe.	22 45: Muzică distractivă (discuri).
14 30: Continuarea concertului.	23 45: Jurnalul penru strălătare în limba franceză și germană.
15 00: Transmisiune dela Academia Română: Primirea D-lui Lucian B'aga și răspunsul D-lui Ion Petrovici.	23 55: Ultimele știri.
16 30: Inaugurarea noului local al Bibliotecii Academiei Române.	
18 00: Concert de muzică distrac-	

La Oradea

folosiți hotelul și băile „Rimanoți”

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplar de reduse.

Prin orașelele Ardealului

Un popas la Careii - Mari

Lupta sănătoasă ce se duce pentru domesticirea minoritarilor este pe punctul de a-și atinge apogeul

— Românizarea este ținta preocupărilor conștiente —

Căldătorul care poposește la Careii-Mari, după ce străbate edificiul gării întinsă C. F. R., traversând străzile Regele Ferdinand și General Traian Moșoiu, ajunge în plin centrul acestui oraș — fost cândva și capitală de județ — cu care natura (și gustul estetic al locuitorilor săi!) a fost cât se poate de darnică.

Localnicii, cunosc, firește, tot ce prezintă în rău, ca și'n bine această așezare omenească, mai mult sau mai puțin mulțumitoare, încât nu de dragul lor înțelegem să ne răpim spațiul coloanelor ziarului nostru. Pentru mulțimea cititorilor noștri de aiurea însă, se cer împărțite o mulțime de constatări dintre cele mai recomandabile a fi respectate cu sfințenie — întocmai imitate, deci — spre a se ajunge la înregistrarea

Și, Doamne, multe a mai iăcut acolo d. colonel Toma Nadolu!

Parcul contelei Károly ajuns o paragi-nă, l-a transformat într'un veritabil coit de raiu, de toată drăgălașenia, instala-lând în interiorul lui cazinoul ofe-riilor. Reunite într'un tot ind vizibil și mai dorite decât o oază în intin-sul de nepătruns al pustului arena de tenis, cea de ping pong, ori de popici, restaurantul și cofetăria mo-del, surdă imbiator cercetătorilor, o-ferindu-le din nimic — absolut din nimic oficial — și în accepția cea mai largă a cuvântului, tot ce le do-resc ochii și le potesc inimile av de după o clișă de mențată și necesară reconfortare fizică și morală

Ceace a făcut la Careii Mari un colonel, din dragoste camaraderesă, din respe tul prestigiului cetățenesc și din dorința de a exemplifica, în toată măreția lui, spiritul constructivo-gospodăresc al miștarului de elită și de acțiune, nu a întrecut numai așteptările, ci a avut darul să tripleze respectul în vrednicia stăpânirii românești și să dovedească odată mai mult că necesara conștiințiozitate națională se mai manifestă și din rându-rile majoritarilor, atunci când în fruntea lor se află oameni cari își înțeleg rostul și menirea lor.

Mai mult însă, acțiunea sănătoasă a d. lui colonel Toma Nadolu s'a evidențiat atunci când localnicii au putut face constatarea perfect justifi-cată, că d-sa a făcut ceea ce n'eu făcut cei obligați să realizeze: Ridicarea sută la sută a prestigiului au-torității românești și restabilirea în-crederei și stimei ce i-o datorează unanimitatea cetățenilor indiferent de naționalitatea și confesiunea lor.

La Careii Mari, un militar în-născut, un oștean brav, dintre aceea cari pun datoria mai presus de ei, făcându și din conștiințiozitate cea mai demnă deviză a vieții lor, a creat unul dintre cele mai admirabile pre-cedente, pe care nimeni și nimic nu l-va putea desconsidera.

Când, oare, pretutindeni, vom întâlni asemenea oameni și ni se vor oferi identice exemple?

Horia I. Gheorghiu

BULETIN EXTER

VARȘOVIA, 25. — Voevodul Mihai a sosit ieri dimineața la Varșovia și a fost salut în gară de d. Beck, Szembek, subșef de stat la externe, generalul Goluchovsky și generalul Chaliy. De Marele Voevod a plecat la castelul președintelui Republicii, găzduit în cursul șederii Sale în Polonia.

LONDRA, 25. — Eventuala excludere a Abisini-i din cietații Națiunilor face obiectul unui protest semnat de numeroși sonajități, adresat ziarului „Times” Printre alții sunt: Lloyd Archibald Sinclair, Gilbert Murray, Ducesa Atholl, Norman Asquith.

BERLIN, 25. — Crucșetaru japonez „Ashigara”, având pe contra amiralul Habayasi, a sosit ieri dimineață în portul acestei vizită este prima în ultimii 30 de ani pe care o face de război japonez marinei de război germane.

LONDRA, 25. — În cercurile inițiale se anunță de Windsor ar avea intenția să facă voiajul său de nuntă rând „Daily Express” crede a ști că el va vizita Corsica, insulele grecești și coasta Dalmației.

ROMA, 25. — Soveranii Italiei și Prințesa Maria au sosit aseară la Roma, venind din Ungaria. Au fost primii briei guvernului și de autorități și călduros acalmași de mulțime.

Orașul Cernavoda sub

CERNAVODA, 25. — Orașul și provocând o puternică ploaie torențială a că-Dunării. Toată activitatea a-zut ieri la amiază timp de realizată. Pagubele sunt fo-

Mari frământări politice în Belgia

Guvernul e serios amenințat de flamanzi cauza neacordării amnistiei celor de trădare

BRUXELLES, 25. (Rador). — Or deputații flamanzii și sunt parti-dele, chiar și catolice, cari fac parte din coaliția de namenta-lă, cer amnistie necondiționată. Unindu-se pe această flamanzii din Parlamen-tul majorității ostile unui amen-dament al primului ministru in-o majoritate.

Pe străzile Bruxellesului filat ieri 20.000 de flamanzi placarte cerând amnistie necondiționată. La ora 12.00 au luat parte și depu-tații manzi. Manifestația fusese ceput interzisă, dar apoi a trebuit să o permită S'au luat măsuri foarte de ordine. Mulțimea de manifestanți cu strigăte de fost și unele mici incidente de importanță și s'au făcut arestări.

Un exemplu viu și o pildă a toate grăitoare

Careii-Mari este orașul care nu prezintă propriu zis, nici o noutate deosebită pentru cercetătorul pe care îl mână pe aceste meleaguri, interese ocazionale sau orice alte combina-țiuni legate de moment.

Pentru localnici însă, Careii-Mari străluciau prin o monotonie cât se poate de uricioasă și printr'o totală lipsă de ceva interesant care să se reclame cercetat sub o formă sau alta, ori să stârnească o atracție în înțelesul strict al cuvântului. Nu, nu, cetățeanul din Careii, nu avea acolo la el acasă, până mai ieri, nimic deosebit care să-i ofere la o oră sau alta un moment cât de modest, de delectare propriu zisă, de zgândărire a sentimentelor național-culturale, ori de satisfacerea fireștelor pretenții pe cari le așteaptă omul dela semenii în măsură să i ofere o cât de modestă clipă de înălțare sufletească.

Lucrurile s'au schimbat însă, dela o vreme 'ncoace, situația aceasta coincindând cu venirea d-lui colonel Toma Nadolu în fruntea regimentu-lui local de infanterie.

Dornic de muncă — muncă să-

nătoasă, muncă românească — în-crezător în destinele neamului său ales și convins de calitățile deosebite ale poporului din care-i mândru că face parte, noul și energicul coman-dant al garnizanei, care este și Ce-valer al ordinului „Mihai Viteazul”, venit în localitate tocmai atunci când se reclama mai mult apariția unui exemplu de sublimă energie, trecând peste „oameni” și înfruntând stupi-denia unor mentalități de tristă po-menire, s'a datat cu toată făptura d-sale întronării spiritului de corp și încununării cu lauri a armoniei ce se reclamă să existe tot mai înăstruc-tibilă, pentru cimentarea românească a legăturilor așa de necesare a se releva între civili și componenții scum-peii noastre oștiri.

Neobositul comandant dela Ca-reii-Mari, muncind tot mai asidu-u, înfruntând surâzător piedicile menite să-i facă opoziție și trecând fulnic peste ele, a reușind mult mai curând decât se așteptau și cei mai optimiști dintre încurajatorii operii d-sale ide-ale, să facă adevărate minuni.

Groaznică nenorocire de cale ferată lângă stația Ștefan Vodă

O locomotivă se răstoarnă în apă. — Numeroși morți și răniți

BUCUREȘTI, 25. — Trenul la km 62+200. Frânarul Mun-de persoane 4551 care circulă teanu Gheorghe, din Tg. Ocna, între Adjud și Palanca, plecat care se afla la frâna vagonului de siguranță a fost omorât. Pentru deblocarea liniei s'a ce-rut un tren de ajutor cu echipe de lucrători.

Greva marinari-lor din Marsilia

MARSILIA, 25 (Rador) — Marinarii depe vasele din port au declarat ieri dimi-neapă greva generală, cerând săptămâna de 40 ore și noi baze pentru pensiuni.

Greva pare că se va în-tinde și la porturile din Nord.

Din stația Comănești însă, până la sosirea acestui tren, s'a expedit o locomotivă pen-tru a face recunoașterea. Por-nind la stația Ștefan Vodă, la un pod din dreptul km. 64+200, linia fiind distrusă de ape, locomotiva s'a rostogolit, omorînd pe mecanicul Pân-cescu Gh. și pe lucrătorul Bă-zaru Valea. Au fost răniți grav și șeful de gară Secăreanu Ion, picherul Matei Vasile și șeful de remiză Toderiță Florea. Alți patru lucrători sunt ușor răniți.

ULTIMA ORA

Se apropie căderea orașului Bilbao

Guvernul francez ia măsuri. — Naționaliștii au cucerit noi puncte strategice

PARIS, 25. — Ziarul „Le Jour” anunță sub titlul „Guvernul francez ia măsuri în legătură cu apropiata că-dere a orașului Bilbao”, că în Franța se examinează posibilitatea de a se da adăpost la cca 30 000 noui re-fugiați din provincia Bilbao. Preșe-dintele Republicii a semnat un de-cret prin care guvernul este autorizat să acorde un credit de 50 milioane pentru ajutorarea refugiaților spanioli.

Presiunea naționalistă asupra liniilor guvernamentalele a con-tinuat în tot cursul zilei de ieri pe frontul Bilbao. Trupele na-ționaliste au câștigat teren la Nord-Vest de Dima. După o pu-

ternică pregătire de artilerie, co-loanele venite dinspre Amorebieta au cucerit înălțimile dela Illumbi. Trei coloane naționaliste au ocu-pat succesiv cotele: 260, 264, 357 și 263. Pozițiile cucerite con-stitue importante baze de plecare pentru viitoarele operațiuni spre Sud și Sud-Vest de Amorebieta.

VITORIA, 25 (Rador) — Na-ționaliștii au continuat ieri înaintarea spre Bilbao și au ocupat satele: Yurre și Mana-ria și colinele care domină sa-tul Dima. Bascii se retrag spre Bilbao, urmăriți de aproape de avangarda naționalistă.

SALAMANCA, 25. — Curile oficiale naționali-ști cu privire la propozi-țiunea de armistițiu, sugerată de britanici, înainte de a asupra retragerii volun-tar a naționaliștilor, intrucât singu-ru ce combat în rândurile legionarii. Aceleași ce-

sidera demersul britan-ic o nouă manevră a duș-mănei naționalistă. Ele precizează că cauză guvernul general nu va lua în considera-re propunere în acest sens.